



● “青年领袖对第十大马计划之见解”论坛开始之际，主持人王建国与3名主讲人言谈甚欢。左起为旺赛夫、潘俭伟、王建国及凯利。

潘俭伟：以专业华丽语文表达

第十大马计划无新意

【吉隆坡18日讯】民主行动党宣传秘书兼八打灵再也北区国会议员潘俭伟批评国阵政府所推出的第十大马计划，内容与过去3个五年计划聊无新意，并对此计划保持悲观。

他认为第十大马计划缺乏创意及革新，因为政府仍以提升政府机构整体运作效率及生产力为由，维持企业的30%土著股权因打制，其计划书上的文字，亦与第九大马计划大同小异。

潘俭伟周四晚于思达雅国际大学(UCSI)主持题为“青年领袖对第十大马计划之见解”的论坛时，发表上述论点。这项论坛由思达雅国际大学经济与政策学院讲师王建国博士主持，另两名主讲人为巫青团长凯利及民主和经济事务机构(IDEAS)总执行长旺赛夫。

不看好私人领域投资额

潘俭伟以多项例子支持其论点，包括私人界的投资额增长率、政府机构的整体运作支出、人力资本及高等教育体系等问题。

他不看好我国的私人领域投资额，将如第十大马计划设

下的目标，达到每年12.8%的增长率。

“我们看目前私人界的投资额增长率只有2%，如今要从2%提升至12.8%，是个非常大的距离。”

他举例，过去3个5年计划中，在第八大马计划中的经济成长目标是7.5%，但只达4.7%；第九大马计划的目标是6%，而最终只有4.2%。

潘俭伟续以政府过去数个5年计划实例，抨击政府严重的超支情况，包括第七大马计划所预算的675亿令吉，最终却达到990亿令吉；第八大马计划的1100亿令吉，最终却花1700亿令吉；以及第九大马计划的2000亿令吉，最终难逃超支，花费了2230亿令吉。

“单单只是政府机构的整体运作费就令人咋舌，2004年花费800亿令吉，5年后的2009年，在国家经济未好转的情况下，却倍增到1600亿令吉。”

不管怎样，他认为第十大马计划是一份很好的5年计划书，也以专业及华丽语文表达，惟他希望政府言行一致，在未来5年内“依计行事”。

凯利：未来5年

政府专注控制开支

巫青团长凯利认为，政府不能再像以前般用钱，反而需在未来5年内，专注于如何有效地控制全年总开支。

他说，第十大马计划更专注于我国整体的生产力，包括在任何提升人力资本、减少开支以解决国债等大方向。

他赞同首相拿督斯里纳吉，将私人界喻为推动我国经济发展火车头的说法，但他希望私人界的投资领域不仅停留于房地与基建发展，反而更全面性，例如培训人力资本等，以协助政府控制开支之余，更加速推动经济发展。

凯利也是森州林茂区国会

议员。他建议政府设下一项明确的指南，让私人界参与所有的发展计划，以避免政府面对任何的风险，包括金融及基建等方面。

他在论坛上面对潘俭伟的多项抨击时，冷静以待，捍卫国阵政府所规划的第十大马计划具创意及革新，让全民的生活在未来5年内得以全面改善。

“这是一项具创意及革新的5年计划，在各领域获得成长的同时，人民的收入必能提升，整体素质上扬，届时马来西亚将趋向更优秀层面。”